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BIJEENROEPING VAN DE GEMEENTERAAD. 

Op verzoek van het college van burgemeester en schepenen nodigt de voorzitter van de gemeenteraad van deze 

gemeente de leden van de gemeenteraad uit, voor de eerste maal, in zitting te vergaderen de vrijdag 12 oktober 

2007 om  20:00 uur in het administratief centrum te 3720 Kortessem, Kerkplein 11  

 

Agendapunten meegedeeld door het college van burgemeester en schepenen; 

001 Verslag vergadering 31 augustus 2007. 

De notulen van de vergadering van de gemeenteraad van 31 augustus 2007 worden voor goedkeuring aan de 

gemeenteraad voorgelegd. 

 

002 Invoering gemeentedecreet: voorwaarden provisie geringe exploitatie-uitgaven en voorwaarden 

inning geringe dagontvangsten. 

Overeenkomstig artikel 162§4 van het Gemeentedecreet bepaalt de gemeenteraad de voorwaarden voor  de 

terbeschikkingstelling van provisies en de voorwaarden waaronder personeelsleden kunnen worden belast met de 

inning van geringe dagontvangsten. 

 

003 Invoering gemeentedecreet - voorwaarden uitoefening voorafgaand visum door 

gemeenteontvanger. 

Overeenkomstig artikel 160 van het gemeentedecreet bepaalt de gemeenteraad de nadere voorwaarden 

waaronder de gemeenteontvanger/financieel beheerder haar bevoegdheid inzake het verlenen vaneen 

voorafgaand visum uitoefent. 

Dit voorafgaand visum houdt in dat de gemeenteontvanger/financieel beheerder de wettigheid en de 

regelmatigheid onderzoekt van verbintenissen die de budgethouders (initieel het college van burgemeester en 

schepenen) willen aangaan. 

 

004 Klachtenbehandelingsprocedure. 

Het gemeentedecreet van 15 juli 2005 en inzonderheid artikel 197 en 198 vermeldt: “ De gemeenteraad 

organiseert bij reglement een systeem van klachtenbehandeling ... ”.  

Aan de gemeenteraad wordt de ontwerpprocedure van klachtenbehandeling in Kortessem, voorgelegd. 

 

005 Interelectra: aanduiding en mandatering van een afgevaardigde voor de buitengewone 

algemene vergadering op 26 november 2007. 

Uitnodiging voor  de buitengewone algemene vergadering van het intergemeentelijke samenwerkingsverband 

Interelectra van 26 november 2007 die volgende agendapunten bevat: 

1. Budgettering voor 2008 en de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende 

boekjaar. 

2. Toetreding nieuwe deelnemer: gemeente Hoeselt voor de activiteit “Riolering”. 

De gemeenteraad wordt verzocht over te gaan tot aanduiding en mandatering van 2 afgevaardigden in de 

buitengewone algemene vergadering van Interelectra op 26 november 2007. 

 

Wij vragen de politieke fracties om uiterlijk op woensdag 10 oktober 2007 voor 12.00 uur de gegevens 

inzake eventuele kandidaten vanwege hun fractie voor dit mandaat schriftelijk in te dienen. Dit kan ook 

per e-mail: jean.digneffe@kortessem.be of info@kortessem.be  
 

006 Inter - energa: statutenwijziging. 

De raad van bestuur van Inter-energa heeft een voorstel tot statutenwijziging uitgewerkt op 28.08.2007.  

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd om te beraadslagen en te beslissen of zij al dan niet met deze 

statutenwijziging instemmen. 

 

007 Inter - energa: Aanduiding en mandatering van afgevaardigde(n) in de buitengewone algemene 

vergadering van 27 november 2007. 

Uitnodiging voor de buitengewone algemene vergadering van het intergemeentelijke samenwerkingsverband 

Inter-energa van 27 november 2007 die volgende agendapunten bevat: 

1) Budgettering voor 2008 en de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het volgende 

boekjaar. 

2) Statutaire benoemingen. 

3) Statutenwijziging. 

De gemeenteraad wordt verzocht over te gaan tot aanduiding en mandatering van afgevaardigde(n) in de 

buitengewone algemene vergadering van Inter-energa op 27 november 2007. 
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Wij vragen de politieke fracties om uiterlijk op woensdag 10 oktober 2007 voor 12.00 uur de gegevens 

inzake eventuele kandidaten (drie) vanwege hun fractie voor dit mandaat schriftelijk in te dienen. Dit kan 

ook per e-mail: jean.digneffe@kortessem.be of info@kortessem.be  

 

008 Forum Lokale Werkgelegenheid en Lokale Werkwinkel: aanduiding vertegenwoordiger. 

In zitting van de gemeenteraad van 25 april 2004  heeft de gemeenteraad de Lokale 

Samenwerkingsovereenkomst omtrent het lokaal werkgelegenheidsbeleid en de Lokale Werkwinkel kanton 

goedgekeurd. 

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd een gemeentelijke afgevaardigde en plaatsvervanger aan te duiden in het 

Forum Lokale Werkgelegenheid kanton Borgloon en het dagelijks bestuur van de Lokale Werkwinkel. 

 

Wij vragen de politieke fracties om uiterlijk op woensdag 10 oktober 2007 voor 12.00 uur de gegevens 

inzake eventuele kandidaten vanwege hun fractie voor dit mandaat schriftelijk in te dienen. Dit kan ook 

per e-mail: jean.digneffe@kortessem.be of info@kortessem.be  

 

009 Intentieverklaring voor de oprichting van een intergemeentelijk samenwerkingsverband met 

betrekking tot erfgoed. 

In 2004 keurde de Vlaamse Gemeenschap het zogenaamde Erfgoeddecreet goed met als doel een lokaal of 

regionaal erfgoedbeleid te stimuleren. Op die manier wilde de Vlaamse Regering de aandacht voor het roerend 

en immaterieel erfgoed versterken. Dit gebeurt door middel van convenants en subsidiëring. De stad Tongeren is 

reeds sinds 2002 in dit beleid betrokken, maar heeft nu de wens uitgesproken om een convenant af te sluiten 

voor een groter werkingsgebied. 

De gemeentes Borgloon, Gingelom, Hoeselt, Kortessem, Riemst, Tongeren, Voeren en Wellen willen elk 

meewerken aan dit regionale convenant. Hiervoor dient een projectvereniging te worden opgericht en dient een 

intentienota (aanvraagdossier) te worden samengesteld. 

Voorstel om een principieel akkoord goed te keuren, waarbij de gemeenteraad bevestigt dat de gemeente 

intensief aan deze projectvereniging en deze intentienota wil meewerken. 

 

010 Aanduiding vertegenwoordigers voor de Raad van Bestuur van de projectvereniging ‘Erfgoed 

Haspengouw’ met betrekking tot erfgoed. 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld: 

- om twee vertegenwoordigers aan te duiden voor de Raad van Bestuur van het op te richten 

intergemeentelijk samenwerkingsverband, de projectvereniging ‘Erfgoed Haspengouw’, waarbij een 

vertegenwoordiger (stemgerechtigd) een verkozene is uit de meerderheid en de andere (met raadgevende 

stem) een verkozene is op een lijst waarvan geen enkele verkozene deel uitmaakt van het college van 

burgemeester en schepenen of aangesteld is als voorzitter van het openbaar centrum voor maatschappelijk 

welzijn. 

- Hen uitdrukkelijk mandaat te verlenen de nodige stappen te ondernemen in de oprichting van een 

projectvereniging met als doel een reionaal cultureel-erfgoedbeleid uit te bouwen en een convenant met de 

Vlaamse Gemeenschap af te sluiten. 

 

Wij vragen de politieke fracties om uiterlijk op woensdag 10 oktober 2007 voor 12.00 uur de gegevens 

inzake eventuele kandidaten vanwege hun fractie voor dit mandaat schriftelijk in te dienen. Dit kan ook 

per e-mail: jean.digneffe@kortessem.be of info@kortessem.be. 

 

011 Aanvullend reglement op de begraafplaatsen van groot-Kortessem. 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld een aanvullend reglement vast te stellen voor het plaatsen van een 

gedenksteen op de urnenkelders, gelegen in de urnenvelden en het plaatsen van een gedenkzuil aan de 

strooiweiden op de gemeentelijke begraafplaatsen. 

 

012 Retributie op begraafplaatsen. 

Het retributiereglement op concessies voor begravingen, asverstrooïng en bijzetting in een columbarium of 

urnenkelder wordt ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd. 

 

 

 

 

 

 



Agenda GEMEENTERAAD 12 oktober 2007 

Agendapunt aangebracht door raadslid Tom Thijsen, fractievoorzitter CD&V met volgende probleemstelling 

en toelichting: 

013 Veilige buurtwegen in ieder kerkdorp. 

Probleem: 

Op 1 september is het weer zover: de start van het nieuwe schooljaar. Meteen ook het moment waarop vele 

kinderen zich met de fiets of te voet op straat begeven op weg naar de school. Het steeds drukker wordende 

verkeer in de dorpscentra van onze kerkdorpen en aan de schoolpoorten doet vaak verkeersonveilige situaties 

ontstaan voor de zwakke weggebruikers. 

Toelichtende nota: 

Als gemeenteraadslid worden wij vaak door inwoners attent gemaakt op deze problematiek. Het is de taak van 

het gemeentebestuur om in samenspraak met het schoolbestuur, de oudercomités, de politie, de gemeentelijke 

adviesraden en de buurtbewoners ervoor zorg te dragen dat de veiligheid van de schoolgaande kinderen 

gegarandeerd wordt en blijft. In Kortessem-centrum bestaat hier naar aanleiding van de nieuwbouw van de 

Klok-school al aandacht voor. Deze problematiek belangt niet alleen Kortessem-centrum maar ook ieder van 

onze kerkdorpen aan.  

Als oppositiepartij willen wij een oproep doen om een halt toe te roepen aan de teloorgang van de 

binnenbaantjes en doorsteekjes en wensen we dat deze buurtwegen, waar nog realiseerbaar, in ere worden 

hersteld. Vaak zijn deze buurtwegen immers de veiligste route van en naar school. Goed onderhouden 

buurtwegen hebben bovendien een positief effect op het fietsgebruik en werken bijgevolg ontradend voor het 

gebruik van de wagen.  

Immers, alleen door zo weinig mogelijk met de wagen te komen kunnen we de vicieuze cirkel doorbreken die 

erin bestaat dat door een gevoel van onveiligheid vele ouders geneigd zijn om hun kinderen met de wagen te 

brengen en juist daardoor voor extra verkeersdrukte zorgen in de schoolomgeving 

Als we als gemeentebestuur willen dat de mobiliteitsdruk aan de schoolpoort afneemt, dan dienen we de 

inwoners te stimuleren om zich opnieuw meer te voet of met de fiets te gaan verplaatsen. En dan hebben we deze 

buurtwegen zeker extra nodig. Uitgangspunt dient het STOP-principe te zijn. Eerst Stappers, Trappers, Openbaar 

vervoer en dan pas Privé-vervoer. Om deze redenen vragen wij bij het begin van het nieuwe schooljaar alvast 

aandacht voor “Veilige en goed onderhouden buurtwegen” in ieder van onze kerkdorpen.  

 

Aldus gedaan in vergadering te Kortessem de 4 oktober 2007  

Op bevel: 

De Secretaris,  De voorzitter gemeenteraad, 

   

Augusta Vanstraelen  Guido Nijs. 
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Bijeenroeping van de Gemeenteraad volgens het nieuw gemeentedecreet van 15 juli 2005 en latere  

aanpassingen 

 

Artikel 20: De voorzitter van de gemeenteraad beslist tot bijeenroeping van de gemeenteraad en stelt de agenda 

van de vergadering op.  De agenda bevat in ieder geval de punten die door het college van burgemeester en  

schepenen aan de voorzitter worden meegedeeld. Op verzoek van een derde van de zittinghebbende leden of van 

het college van burgemeester en schepenen is de voorzitter verplicht de gemeenteraad bijeen te roepen op de 

aangewezen dag en het aangewezen uur met de voorgestelde agenda. 

Artikel 21: Behalve in spoedeisende gevallen en behalve in geval van toepassing van artikel 7, § 1, wordt de 

oproeping ten minste acht dagen vóór de dag van de vergadering aan het raadslid bezorgd. 

De oproeping vermeldt in elk geval de plaats, de dag, het tijdstip en de agenda van de vergadering en bevat een 

toelichtende nota bij elk agendapunt, alsook de voorstellen van beslissing.  Voor elk agendapunt wordt het 

dossier dat erop betrekking heeft, ter beschikking van de raadsleden gesteld vanaf de verzending van de agenda...  

Artikel 22: Gemeenteraadsleden kunnen uiterlijk vijf dagen vóór de vergadering punten aan de agenda 

toevoegen. Hiertoe bezorgen ze hun voorstel van beslissing, vergezeld van een toelichtingsnota aan de 

gemeentesecretaris, die de voorstellen bezorgt aan de voorzitter van de gemeenteraad... 

Artikel 23: § 1. Plaats, dag, tijdstip en agenda van de vergaderingen van de gemeenteraad worden uiterlijk acht 

dagen voor de vergadering openbaar gemaakt op het gemeentehuis...  

Artikel. 24: De voorzitter zit de vergaderingen van de gemeenteraad voor, en opent en sluit de vergaderingen. 

Artikel. 26: De gemeenteraad kan enkel beraadslagen of beslissen als de meerderheid van de zittinghebbende 

gemeenteraadsleden aanwezig is.  

De raad kan echter, als hij tweemaal bijeengeroepen is zonder dat het vereiste aantal leden aanwezig is, na een 

derde oproeping, ongeacht het aantal aanwezige leden, op geldige wijze beraadslagen en beslissen over de 

onderwerpen die voor de derde maal op de agenda voorkomen. 

De termijnen, bedoeld in artikelen 21 en 23, worden voor deze tweede en derde oproeping teruggebracht tot twee 

dagen. In deze oproepingen wordt vermeld dat het om een tweede of derde oproeping gaat. In de derde 

oproeping worden de bepalingen van dit artikel overgenomen. 

Artikel. 34: De besluiten worden genomen bij volstrekte meerderheid van stemmen. Onder volstrekte 

meerderheid van stemmen wordt verstaan, meer dan de helft van de uitgebrachte stemmen, onthoudingen niet 

meegerekend. Bij staking van stemmen is het voorstel verworpen. 

Artikel. 35 
§1. De stemmingen in de gemeenteraad zijn openbaar. 

§2. Over de volgende aangelegenheden wordt geheim gestemd: 

1° de vervallenverklaring van het mandaat van gemeenteraadslid en van schepen; 

2° het aanwijzen van de leden van de gemeentelijke bestuursorganen en van de vertegenwoordigers van 

de gemeente in overlegorganen en in de organen van andere rechtspersonen en feitelijke verenigingen; 

3° individuele personeelszaken. 

§3. Onder voorbehoud van de toepassing van de bepalingen in §2 stemmen de leden van de gemeenteraad 

mondeling. Het huishoudelijk reglement kan een regeling invoeren die gelijkwaardig is met een mondelinge 

stemming. Als dusdanig worden de mechanisch uitgebrachte naamstemming en de stemming bij zitten en 

opstaan of bij handopsteking beschouwd. Ongeacht de bepalingen van het huishoudelijk reglement wordt er 

mondeling gestemd telkens als een derde van de aanwezige leden hierom verzoekt. 

§4. De voorzitter stemt het laatst, behalve bij geheime stemming. 

Artikel. 36 : Als bij de benoeming of de voordracht van kandidaten de vereiste meerderheid niet wordt verkregen 

bij de eerste stemming, wordt opnieuw gestemd over de twee kandidaten die de meeste stemmen hebben 

behaald.  

De voorzitter stelt daartoe een lijst op met tweemaal zoveel namen als er benoemingen of voordrachten moeten 

gebeuren. Hebben bij de eerste stemming sommige kandidaten een gelijk aantal stemmen behaald, dan wordt de 

jongste kandidaat tot de herstemming toegelaten. De stemmen kunnen alleen worden uitgebracht op de 

kandidaten die op de lijst voorkomen. De benoeming of de voordracht gebeurt bij volstrekte meerderheid van 

stemmen. Bij staking van stemmen heeft de jongste kandidaat de voorkeur. 

 


